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Végre be kell látni minden-
kinek, hogy a rettenetes fegyver-
kezésnek semmiféle jó vagy elő-
nyös oldala nincsen. Hiába csi-
náltat egyik ország egy tenger-
alattjárót nyiltan, ha a másik er-
re fel, titokban négyet csináltat, 
hiába van az egyiknek a rettene-
tes fegyverkészlete, ha a másik 
ugyanannyit csináltat vagy eggyel 
többet. Ha ezek mind egymást 
pusztítják el, akkor< sem az ma-
rad fölényben, akinek még egyet-
len puskája megmaradt. A jövő 
háborúja nem számtani számításo-
kon fog haladni, mert annyi-féle 
ember- és anyagpusztitó gép és 
eszköz van, hogy mindenik jhatá-
sa ki sem számitható. Régebben, 
amidőn a kápszlis fegyverek vol-
tak, előnyben volt a patronos 
puskás; ámde ma mindenik'egy-
formán jólgyilkoló eszközökkel 
dolgozik. A háború tehát nem a 
fegyverek, iifapk mennyiségében 
feg dűlőre jutni, hanem abban, 
hogy melyik félnek mennyire ko-
rog a gyomra, melyik fél érzi in-
telligenciájából kifolyólag, hogy 
igazságosan vagy igazságtalanul 
bántak el vele, melyik fél kény-
telen, — nem parancsra, hanem 
— létérdekéből kifolyólag erő-
szakkal visszaszerezni existenciá-
jának a lehetőségét. Ne higgye 
senki állama, országa, hogy ma 
az egyes emberrel csak ugy le-
het parancsolgatni, amint azt 13-
15 évvel ezelőtt még meg lehe-
tett tenni. A volt háború sok-
félére tanította az emberiséget. 
Eürópaszerte folynak az ismere-
tes kommunista letartóztatások, 
mert az engedelmesség megtaga-
dására tanitják a katonaságot. Mit 
ér a sok gépfegyver, ágyú, repü-
lőgép és tengeralattjáró stb. ha 
annak kezelője egy szép napon 
amerikázni kezd? Avagy m ff ér-
nek a szuronyok, bombák, ha 
kitűnnék, hogy az egész földgo-
lyó emberisége (tehát, nemcsak a 
mi kontinensünk) olyan szellem-
mel van átitatva, amely az em-
bergyilkolást utálja, sőt ellenzi; 
és azt mindaddig teszi, amig van 
egy falat kenyere, melyet meg-
oszthat a munkanélkülivel, azzal, 
akitől elvették — ok nélkül —a 
betevő falatot s az Ók közönyös 
söt kegyetlen szívvel tudják néz-
ni a megkínzott gyermekeinek el-
maradottságát, tengődését szelle-
mi és testi koplalását. Csakis ugy 
gondolkozhatik minden európai 

Politikai hirek. 
A szovje t kormány legu-

tóbbi jegyzéke felszólítja a Kínai 
kormányt, hogy küldjön teljhatal-
mú megbízottakat a konfliktus 
rendezése ügyében a Karbinban 
megtartandó tárgyalásokra és igy 
talán a közvetlen tárgyalások 
megkezdődnek, Kínában a hábo-
rús veszély megszűnését remélik. 

Nem l e sz háború ? Az an-
gol bankárok bankettjén Snow-
den pénzügyminiszter olyan be-
szédet mondott, amely önként ér-
tetődően feltűnést keltett azok 
körében, akik értenek a pénz 
élettanához. A többek között ezt 
mondta : 

— Figyelmeztetnem kell a 
City bankházait, hogy bizonyos 
óvatosságot tanúsítsanak külföldi 
kölcsönökkel szemben különösen 
olyan esetekben, amelyekben nem 
előnyös a valuta állása Angliára 
nézve. A legutóbbi tiz év alatt 
az angol kormány szinte Don 
Quihote-i nagylelkűséggel kezelte 
a háborús adósságok és a jóvá-
tétel kérdését. 

— A magam részéről ugyan 
minden körülmények között azok 
támogatása mellett vagyok, akik 
erre rászorultak, azonban azt hi-
szem, hogy nem folytathatok to-

vább egy olyan politikát, amely 
sajtát honfitársainkra további ter-
heket ró, mások javára, olyanok 
javára, akik talán jobban el tud-
ják viselni saját terheiket. 

Snowden pénzügyminiszter a 
következő szavakkal fejezte be 
beszédét : 

— Kiadásaink számottevő 
csökkentése csak a fegyverkezési 
kiadások leszállításával érhető el. 

Pénteken megindult az el-
ső vonat, amely Hidasnémetinél 
a csehszlovák-magyar vasúti for-
galmat épugy bonyolította le, mint 
junius 29.-e előtt. 

Briand Páneurópáját Mus-
solini visszautasítja, szerinte csak 
a fasizmus alkalmas a világveze-
tésre. Európa nagy problémájá-
nak megvitatására csak Róma al-
kalmas. 

A jóvátéte l i konferencia 
augusztus közepén Hágában ül 
össze. 

Kina è s O r o s z o r s z á g között 
a közvetlen tárgyalások megindul-
tak annak ellenére Kínában a csa-
patszállitások még folynak. Kina 
hajlandó visszahelyezni az orosz 
tisztviselőket. 

Fontos j e l e n s é g , hogy Poin-
caré francia miniszterelnök be-

ember: Ma tőle vették el, hol-
nap talán tőlem fogják elvenni a 
kenyeret, holmi aprócseprő para-
grafus alapján, vagy annak elle-
nére, ahogy éppen a megkínzott-
nak rosszabbul esik; indokolás-
sal vagy annélkül csak azért, 
mert az arca, modora, vallása, 
„nyelve, talpnyalása nem áll az 

Ők gusztusához. 
Ezt látják Európa és a világ 

minden népek vezetőségei. Ezt 
érzik, hogy egyre megy millió 
puskán van avagy két millió. 
Nagyon valószínű, hogy az az 
egy millió is nagyon sok lesz, 
minek kínozzam adóval s han-
goljam magam ellen az embere-
ket, hogy azt a felesleges máso-
dik milliót is megcsináltassam? 

Örömmel kell üdvözölni Mac-
donáldnak a hadihajóépités be-
szüntetésére vonatkozó nyilatko-
zatát. Ennek örül mindenki, aki-
ben egy csipetnyi emberszeretet 
van és ezért Amerikában is jól 
hallható visszhangra talált, söt ál-
talános megelégedést keltett a vi-
lágtájak minden irányában. Azo-
kat a rengetek összegeket, me-

lyeket a versenyfegyverkezés meg-
emészt, fel lehet használni em-
berséges és igazságos, nemes 
célokra pld. arra, hogy a nyug-
dijasoknak tényleges nyugdijat 
adjanak, azaz olyan összegeket, 
amelyek az elvett állás jövedel-
mét helyettesíti. Az aggoknak 
ázil-okat építsenek, hogy ne kell-
jen nékik aggkori gyengeségük 
miatt a tengődéstől elpusztulni, 
mint az elhagyott kutyának, mert 
öregsége miatt már nem birja 
megfogni a nyulat. Építsenek kony-
hákat a szegények, a munkanél-
küliek számára. Rendezzenek be 
gazdaságokat, állattenyészdéket, 
hogy legyen munkaalkalom. Épít-
senek utakat, vasutakat, hajókat, 
repülőgépeket, hogy az emberek 
közvetlen érintkezése minél gya-
koribb és intenzivebb legyen. Ne 
egymás élete ellen kelljen menni, 
hogy megélhessen az ember, ha-
nem egymás segítségére, hogy 
a másik se nyomorogjon! Olyan 
rövid ez az élet, miért oltsuk ki 
mások életét, ha az megosztja a 
kenyerét a kenyerétől megfosz-
tottál? 

tegsége miatt visszavonul a poli-
tikától. Az ügyek irányítását Poin-
caréval teljes egyetértésben ideig-
lenesen Briand fogja átvenni. 
Briand ideiglenesen kormányt ala-
kit, s a radikális párt jóakaratú 
semlegességgel fogja támogatni 
az uj francia, kormányt, de a 
baloldali köztársasági kormány 
csaK a hágai konferencia után 
fog megalakulni. 

Még i s v e s z e d e l m e s lehet 
a helyzet a kommunistákkal, hogy 
Párisban és sok nagy városban 
Tokióban is. (Figyeljük e nagy 
távolságokat!) a hatóságnak szé-
leskörű intézkedéseket kell tenni, 
hogy az augusztus elsejére ter-
vezett megmozdulás és sztrájk 
elnyomassék és a rend fentartas-
sék. (Mi lesz, ha ez igy tovább 
megy egy-két év múlva ? Szerk.) 

Bo lgár - jugosz láv határ 
inc idensek hetek óta izgalom-
ban tartják a közvéleményt. Ra-
doszlávov visszatérésével ismét 
szerephez jutnak azon bolgár po-
litikusok, akiknek programja nyil-
tan jugoszláv ellenes. A sztipi 
események után a bolgár kor-
mány képviselői a külföldön min-
denütt azt követelik, hogy a ha-
tárincidensek kivizsgálására a Nép-
szövetség tanácsa küldjön ki egy 
vegyes bizottságot. Jugoszlávia 
elutasító álláspontra helyezkedik. 
Ugyanis az a felfogása, hogy husz 
kilóméteres zóna állittassék fel, 
amelyben mindkét állam csen-
dőrsége szolgálna. Bulgária csak 
500 méteres zónát akar. 

A nemzetköz i jóváté te l i 
konferencián Jugoszlávia is kép-
viselteti magát. A kormány igyek-
szik odahütni és már meg is tet-
te lépéseit, hogy a Young-egyez-
mény kedvezőtlen feltételeit meg-
változtassák. A párisi, a londoni 
követet valamint Jugoszláviának 
a jóvátételi bizottságba kirendelt 
megbízottját Beográdba hívták, 
hogy a tanácskozások alapján a 
jugoszláv végleges álláspont ki-
dolgoztassék. 

Vizumhíilíség nélkül lehet vasár-
nap és ünnepnapokon a Balaton 

tavát látogatni. 
A nagyközönség sokat ér-

deklődött, hogy mi módon lehet-
ne olcsóbban a Balatont látogat-
ni, mert jelenleg az átmenetel igen 
költséges volt amiati, a hivatal-
nok vagy munkás ember, ki dol-
gát hosszabb időre nem szakit-



Vásárok : 
6. Martjanci, 10. Hodoš . 

Időjárás : 
Meleg napok egy két rövid esővel. 
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Üsző 2L' Oí 7-— 7-50 8-50 9 — 
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< 
4 - 5 - - 6-— 8'— 

Borjú — • — — • — 1 2 - - - 12-50 
Sertés 15--- 15-75 
Zsir I-a 2 9 - - 3 0 - -
Vaj 3 5 - 4 0 
Szalonna 23"-- 25 — 
Tojás 1 drb - . 8 0 

Valuta : 
Z ü r i c h b e n 100 Din = 9-127 s f rk -

100 Doli. (E. A.) adnak itt 5610 Din-t 
100 Pezoért (Urug.) „ „ 4900 „ 
100 Márkáért „ 1320 „ 
l00 Frankért (Páris) „ „ 2 1 5 „ 
100 Pengőért „ 990 „ 
100 Schil. (Bécs) „ „ 798 „ 
100 Cseh kor. „ „ 168 „ 

ta a „Selektor" nevű vetőmag-
tisztitó gépet, amelyet hogy a 
gazdák ilyent is láthassanak s 
gazdálkodási ismereteiket is gya-
rapithassák, augusztus 11-én 10 — 
12 óra között bemutat G. Len-
daván. Tudomásunk szerint még 
Murszka Szobotáról is meghívott 
többeket a fentnevezett rendkívül 
kedves és derék gazdasági igaz-
gató, a gép próbabemutatására. 
Aki teheti ne sajnálja az idejét s 
nézze meg a gépet. 

— Moravcii Önkéntes Tűz-
oltó Egylet augusztus hó 25-
én táncmulatságot rendez a Ti-
tán-féle vendéglő összes termeiben 
és kerthelyiségében. Elsőrendű 
tánczenéről gondoskodva van. 

— Vajeniška in pomočniš-
ka razstava. Skupni obrtni zad-
rugi v Murski Soboti je čast na-
znaniti, da bo otvoritev razstave 
v četrtek dne 15. augusta t. 1. 
predpoldnevom ob 9. uri v pros-
torih obrtne zadruge. — Za od-
bor Szukits Stefan načelnik. 

— A szeretett kerületi ka-
pitányunk helyesebben kerületi 
főnökünk a legfárasztóbb mun-
kája közepette megkapta a jól 
megérdemelt szabadságát. Mind-
annyian vele örvendtünk amidőn 
a szabadságát megkezdte. Most 
már azonban rohamosan közele-
dik a 15.-e, amelyen a szabadsá-
ga lejár. 

— Egy vetőmagtiszt i tó is 
van a járásunkban. Hát hiszen 
ki is lehet más, aki halad a tu-
dománnyal, megveszi a nagyipari, 
mondjuk gyári termékek legújabb 
alkotásait ? Mrph. W. Weiss C. 
Gusztáv ur, gyógyszerész és egy-
ben a gornja-lendavai velepo-
sestvo vezetője, aki megvásárol-

ORSZÁG-VILÁG. 
— A „Sőregi" testvérek 

Lajos és István 90 lánc földet 
örököltek apjuktól Lajos nem lé-
vén békés természetű s méghoz-
zá nem is szeretett dolgozni . . . 
gyakori összekoccanások voltak 
Lajos és István között. Lajos fel-
bérelte Konya Pétert szolgát, hogy 
verje agyon Istvánt és dobja a 
lovak alá, mintha azok tiporták 
volna agyon. Tettének végrehaj-
tása után kap két és fél lánc 
szántót tőle. Ketten buzogányt 
készítettek ólomból, melyet a sze-
kérbe rejtett a szolga; s amidőn 
István korán reggel kiment a 
szántóra dolgozni, a lovakat ő 
hajtotta, tehát elől ült s a szol-
ga hátul mögötte foglalt helyet. 
A faluból kiérve a szolga elővet-
te a buzogányt és fejbecsapta a 
gazdáját egyszer hátulról, aztán 
mert visszanézett, homlokon. Ső-
regi birokra kelt szolgájával s se-

hatja meg, az egynapi kirándulás 
pedig a vizum magas volta miatt 
nem fizetődik ki, nem igen utazhat. 

Az általános érdeklődésnek 
eleget téve érdeklődtem a zágre-
bi konzulátusnál, hol a követke-
ző választ kaptam : A követség 
csak a féláru illeték kiadására van 
feljogosítva. Ha a Murántuli és 
Muraközi közönség a vasárnapi és 
ünnepnapi kirándulást nagyobb 
számban, csoportban, vagy külön 
óhajtaná megtenni, és elegendő 
számú közönség jelentkezne: nem-
zetiségre való tekintet nélkül, a 
külügyminisztérium kivételesen na-
gyobb engedményt adna a Bala-
tont látogató közönség részére. 
(Pl. a maribori motorkerékpár 
klub egy harmadát Din. 44 fize-
tett.) A kirándulók nincsenek idő-
höz kötve és tartózkodásuk lehet 
egy-vagy több napi. Kirándulni 
lehet ugy vonaton, mint autón, 
motorbiciklin, biciklin sőt gya-
log is. 

Azért felhívom az érdeklő-
dők figyelmét, szíveskedjék a 
szerkesztőségnél minél hamarább 
bejelenteni, akik hajlandók vol-
nának ilyen kivándorlásokon részt 
venni. Mivel részünkre a tenger 
igen messze van és csak a Mu-
ra és Dráva vizében fürödhetünk ; 
nem szabad ezen alkalmat el-
szalasztani. 

A természet zenéje. 
Hallgasd csak a felséges, szép zenét, 
Mely árad a mezőkön szerteszét; 
Tücskök zenélnek csak 
Rezgő, lágy nótákat 
És egy méh zümmögve röppen 
A szabad , illatos légben. 
Valahol egy fuvola szól, 
Ma jd meg dal egy csókos ajkról ; 
Aztán a legszebb fülemile-hang, 
Rá mindjár t imára hivó harang. 
Most meg minden egybe zeng, 
Szerte c sodás dal kereng 
S én, szemem hunyva, karom kitárom, 
Csendesen hal lgatom, hogy gitáron 

Józsi bácsi öröme. 
— Ir ta : Könye Dezső. — 

Józsi bácsi örökké mosolygó — 
vidám tekintetű — ember, bár fejére 
szállt a fehér holdvilág. Fia Pis ta egy 
cseppet sem hasonló édes apjához. 
Szemérmes, komor arcú — szót csak 
ritkán lehet hallani ajkáról — lányra 
még rátekinteni sem mer ; pedig már 
a huszonnegyedik esztendőt t ipor ja . 
Az ap ja szeretné megházasi tani — 
azért egyszer igy szól hozzá : 

— Hallod fiam Pista , — ekéne 
már a fiatal asszony a háznál . Én 
megöregedtem, te is immár kinőttél a 
gyermekkorból . 

Pis ta vállat vont , hm ! — azzal 
ment tovább , mintha őt nem is é rde-
kelné, amit ap ja mondot t . 

Józsi bácsi magában dünnyögöt t . 
— E i a gyerek nem tudom mit a k a r ? 
Ugy látszik mintha nem is vér, h a -

Isteni szép nóta csendül ! 
Most még ez is hozzá vegyül : 
Oh, mily szép ez az összevisszaság, 
Ahogy egyik dal a másikba v á g ; 
Hát még a körül ölelő 
Lágyan simogató szellő, 
S ahogy suhog a buzasás , 
A lelkemben mélyebbre ás 
Izzó vágy, szeretet, 
Szeretni titeket 
Akácos utcák, 
Illatos völgyek 
Árnya* törpebokrok, 
Óriási tölgyek 
S mindent, ami szép idelenn, 
Hát a mosolygó kék-ég, Intenem! 
Hivlak: siessetek hamar, 
Szemem mindent látni akar . . . 
Most kinyitom. — 
S a természet csodás , szép világa 
Pompá jában 
Minden bübáját e lémbe tárja. 
Én ugy érzem, hogy újra születtem 
Imádni téged örök végtelen ! 
És nem lesz szomorú, majd az el-

múlásom : 
Zenél a természet, csodás-szép hár-

fákon . . . 
És a fülemile häng, 
Meg a konduló harang 
Ne fakasszon könnyeket ott, 
Hogy egy kis lant elhallgatott . . . 
Helyettem szebb r igmusokat zenél 
A hajnal , alkony és a csodás é j ; 
Csak hal lgasd majd testvér a fuvolát 
S száz bogárka halk rejtelmes da lá t : 
Tudom, lelked százszor megcsodál ja , 
Mert ez a föld legszebb muzsikája . 

- GÁLOSSY. -

HÍREK. 
HETI NAPTÁR 

A U G U S Z T U S 31 nap . 32. hét. 

Hó és hét 
napjai Róm. kath. Protestáns 

4 V a s á r . II. Dominik ID. Dominik. 
5 Hétfő Havi B. A. Osv. 
6 Kedd Urunk szin. Sixtus 
7 Szerda Kajetán Dona tus 
8 Csütör. Cirjék Cyriakus 
9 Péntek Román vt. Roland 

10 Szomb. Lőrinc vt. Laurentius 

nem káposztáié folyna ereiben. Hej 
Istenem, mikor én a b b a n a korban 
voltam mint most a f iam, — ha egy 
fo rmás szoknyát meglát tam, — csak 
ugy dagadoztak az ereim, pezsget a 
vérem a szép asszony csókjáért . 

Éppen szomba ton délután volt. 
P is ta az istál lóban fogla la toskodot t , 
etette a gyönyörű jószágokat . Józsi 
bácsi elhatározta, hogy most hozzá-
fog rábeszélni fiát a házasságra . Előre 
megfontolva minden szót igy kezdi : 
— Nézd f iam. — Itt a szép gazda -
ság, adósság terhe nem nyomja a 
vagyont . Én megöregedtem, ma-ho l -
n a p életem, tud ja isten melyik órá-
ban vagy percben szólit magához a 
Mindenható ? 

Mindenem a tied, egyetlen gyer-
mekem vagy, szerettelek, és szeretlek 
ezután is mint jó atyád. Azért arra 
kérlek f iam, gondo l j te is a jövőre, 
azt beláthatod, hogy igy nem lehetsz 

— meg kell házasodnod . Mert ha 
még vársz, egyszer csak m a g a d is azt 
veszed észre, hogy egészen megkama-
szodtál és a lányok semmibe sem 
vesznek, ha akkor már szívesen meg-
házasodnál is. 

Pista egy kissé e lkomorodot t — 
ap j a csakugyan igazán beszél — de 
hiába, ő nem szeret senkit . — No 
Ugye, igy v a n ? Csak siess, végezz 
szaporán és még ma este u tánna né-
zünk a dolognak. Én már ki is néz-
tem a számodra egy csinos, takaré-
kos leányt, a szomszédos Jul iskáját . 
No jól l e s z ? 

— Nem bánom, — Pis ta felel 
keserű arccal . 

Úgyis történt, ahogy Józsi bácsi 
elhatározta. Amint besötétedett , meg-
tömte makrapipájá t , ö römében h á r o m -
szor is elfújta a gyufát mig végre s i-
rült rágyújtani . Fejére nyomta pörge 

kalapját , a sarokból előkeritette jóko-

ra vastag somfa botját , — és oda 

szólt P i s t á h o z : 

— No f iam, most mehetünk. 
Ősz ba juszán egyet sodorintot t , 

hosszú, határozot t léptekkel igyeke-
zett etere. Pista utánna kullogott . 
Persze menni muszá j , ha az ap ja p a -
rancsol ja , de hisz már csak e lmul-
lott volna — igy izgatta szégyen 
érzete. 

El is mullott nemsokára . A 

szomszéd Juliska három hét múlva 

a szemérmes Pis ta felesége lett. Jó-

zsi bács i is örömmel megelégedet ten 

p ipázgat estélyenkint. Öreg napja i t 

a bo ldogság fénye koszorúzza, néha 

néha vontatott moso ly rebbenik vé-

gig a jó öreg szelid arcán. Boldogan 

gyönyörködik gyermekei szeretetében 

jövő reményében. 



gitségèrt is kiabált, mire a közeli 
dinnye földeken dolgozó Elek La-
jos csurugi gazda otttermett s 
lefogta Kónyát. A gyilkosság meg-
hiúsult. Konyát a csendőrségre 
szállították, de közben már felje-
lentette őt Lajos a csendőrségnél, 
hogy magáról a gyanút elterelje. 
Konya erre mindent bevallott. 

— Az auburni (Amerika) fog-
házban lázadás volt. Ez már a 
második egy héten belül Ameri-
kában. Bizonyos jelre 1600 fe-
gyenc egyszerre megrohanta a 
fegyverraktárakat, felgyújtotta az 
épületet elvágott minden villany 
és telefon vezetéket. Tizenkét fe-
gyenc megszökött, sok rendőr és 
fegyenc megsebesült, két fegyenc 
és két rendőr meghalt. Csak hosz-
szu harc és katonai segítség 
mellett lehetett a lázadást le-
verni. 

— Meg kell emlékeznünk 
Bleriótròl, aki 1900. julius 25.-
én, tehát kerek husz évvel eze-
lőtt mint első, 43 perc alatt 40 
mérföldnyi sebességgel, 31 mér-
földet repült kb. 1 5 0 - 3 0 0 láb 
magasságban, amidőn eiőször 
repülte át a La Manche csator-
nát. Ma 20 — 30 emberrel telera-
kott repülőgépek raja oda vissza 
röpdös naponta. 

— Egy munkanélküli kovács 
revolverrel rá akart lőni Streeru-
witz osztrák kancellárra. Egy ren-
dőr kiütötte a kezéből a fegyvert 
és igy baj nem történt. A mun-
kanélküli merénylő — nem lehetet-
len, hogy kétségbeesése miatt ki-
sebb fogban elmebeteg — kije-
lentette a rendőrségen, hogy a 
nagy nyomora miatt akart bosz-
szut állni a szövetségi elnökön 
vagy a kancelláron, mert nagy 
nyomoráért elsősorban ők fele-
lősek. 

— Holdrákéta, melyet God-
dard, worchesteri egyetem taná-
ra készített, kísérletezés közben 
idő előtt felrobbant. A légnyo-
más az egyetem valamennyi ab-
lakát bezúzta, a negyven méter 
magas torony, amelyből a ráké-
tának elindulni kellett volna rom-
badölt. Emberéletben kár nem 
esett. 

— Ujabbi rablások az albán 
határ közelében. Lubunisteben 
egy albán kacsákbanda elhajtotta 
a lakosság állatállományát 200 
juhot. A csendőrség üldözőbe vet-
te őket, amely alkalommal két 
csendőr megsebesült az albán 
banditákkal vivott harcban. A 
rablók a juhok hátrahagyásával 
elmenekültek. Azt hiszik, hogy 
ezek a rablások politikai számí-
tásokon alapulnának és azok lán-
szirozása Tiranából, Szófiából és 
egy harmadik fővárosból történ-
ne. A bolgár sajtó ugy tünteti 
fel az ügyet, hogy Jugoszlávia a 
határmentén különböző erősza-
kos intézkedéssekkel lehetetlenné 
teszi a két ország közötti jó 
viszony fenntartását. 

— A barcellónai világkiállí-
táson a jugoszláv pavillon lesz a 
legszebb épület. 

— Parisban is nagyon sok 
a kommunista. Ezek a katona-
ságot engedetlenségre izgatják. 
Általában antimilitárista propa-
gandát és igen erős kémszerve-
zetet tartottak fenn. 

A szovjetkormánynak tu-
domásul kell venni, hogy a kelet-
kinai vasutakat a nankingi kor-
mány lefoglalta. E lefoglalt vas-
utakért bizonyos kártérítési ösz-
szeget fizetni hajlandók a szovjet-
kormánynak. 

— Az oroszok támogatják a 
délkinai felkelőket. Délkinában 
Jünanfu közelében a kormány el-
len lázadás tört ki. A vasúti ösz-
szeköttetés Jünanfu és francia 
Indokina között megszakadt. 

— Kramár hírlapja a Pecha-
ügy vizsgálatában Csehszlovákia 
részvételét kívánja. A csehszlo-
vák kormány válaszát Budapes-
ten adták át. A prágai kormány 
követni fogja a magyar kormány 
példáját s szintén nyilvánosságra 
hozza a jegyzéket. Csehország-
ban nem gondolnak represszá-
liákra. Ilyen törekvés Magyaror-
szágon sem vehető észre. — A 
kassai vasutigazgatóság alkalma-
zottai alkalmasint felhívásra, tün-
tető népgyűlést tartottak és éle-
sen kikeltek Magyarország eljá-
rása ellen, s ha elégtételt nem 
szolgáltatnak, be kell szüntetni az 
egész vonalon a vasúti közleke-
dést Magyaroszág felé. 

— Halálos szigetmonostori 
csónak összeütközés volt a 
Dunán. Csónakkirándulásról ha-
zatérőben voltak B u d a p e s t r e 
Koncz István és öccse Barnabás 
joghallgató Dobis Barnabás nevü 
társukkal akik Visegrád felől jöt-
tek. Este 7-kor szembejött egy 
motoros csónak Szigetmonostor-
nál, amely az „Est" főszerkesz-
tőjének Miklós Andornak a tu-
lajdonosa. A soffőrt Ilés-nek hív-
ják. A motorcsónak a fiatal em-
berek csónakjának neki ment, azt 
derékban ketté szelte. A három 
fiatalember a Dunába esett, ket-
tőt kimentettek, Koncz Barnabás 
azonban elmerült, holttestét nem 
lehet megtalálni. A vizsgálat 
megindult ki követte el a hibát, 
hogy a két jármű összeütközött. 

— A varsói öngyilkos-klub. 
Nagyon jómódú társaságbeli fia-
talemberek alkották ezt a klubot, 
amelybe fiatal lányokat vettek 
be pártoló tagul. A felvett lányok 
mind igen csinosak és életunot-
tak voltak, akiknek olyan köny-
veket adtak olvasni, melyekből 
kiderült, hogy az élet hiábavaló 
küzködés. Mindenik leány mel-
lett egy „mester" van, akivel a 
leány sokáig foglalkozik és egy-
mást teljesen meggyőzik, hogy 
nem érdemes élni. Az öngyilkos-
ságot előre be kellett jelenteni 
az elnöknél. Az elnökség ekkor 

az illető öngyilkos-jelölt lányhoz 
egy fiatalembert jelölt ki, akinek 
a leány öngyilkossága előtt köte-
les volt kiszolgáltatnia magát. 
Ezek után a leányt méreggel, 
fegyverrel szerelték fel és haza-
küldték. Az „öngyilkossági jár-
vány" elég feltűnően jelentkezett 
Varsóban és éppen az előkelő 
társaságok lányai között. A titkos 
klub ugy pattant ki, hogy egy 
leány öngyilkossági kísérlete nem 
sikerült, a leány a jbeteg ágyán 
megbánta tettét s mindent lelep-
lezett. A klubtagokat, vagy tiz 
gazdag, gondtalan életet élő fia-
talembert, letartóztatták. 

— Szerbiában 3840 méteres 
alagút készül „Bela Reka"-n, 
amely az Adria-beográd vasút-
vonalon van. A munkálatot Sza-
rov Aleksza beográdi vállalkozó 
kapta meg, akinek 42.606.750 
dináros ajánlata volt a legked-
vezőbb. 

— Rajics Tósa becskereki 
ügyvéd birtokán ismeretlen okból 
fűz támadt, 16 hold kévébe ra-
kott búzatermése kb. 180 méter-
mázsa buza, szalmával együtt 
elégett. A kár ötvenezer dináron 
felül van. 

— Lóeladás volt Rumán két 
cigány között. A vevő a vétel után 
észrevette, hogy a ló beteg s 
ezért vissza követelte a vételárt, 
amit a másik nem volt hajlandó 
megadni ; ezért Fan nevü cigány 
fejszét fogott és ugy elverte lli-
cset és annak jelen levő anyját, 
hogy mindkettőt haldokolva vit-
ték a kórházba. 

— Mindenfelé kommunista 
letartóztatások vannak. Becske-
reken tömegesen lettek letartóz-
tatva, már a letartóztatottak szá-
ma hatszázhoz közeledik. 

Torma. 
Baka : Te Zsuzsit Mennyit szán-

tál a mai mula tságra? 
Zsuzsi : Egy tiz dinárost. 
Baka: Mi t? Csak tiz dinárt én-

é r t e m ? ! Akkor szerbusz Zsuzsi — 
keress magadnak nyelvmestert. # * 

* 

Mi a külömbség a Kánai és 
Kohn Náci menyezője között? 

Semmi. Itt is ott is vieből csi-
nálták a bort. 

* * * 

A bort imádó k i fakadása : 
„Ha meghalok borkőből faragja-

tok nekem sírkövet és szobrot !" 
* * 

* 

Juci. Józsi oly sokáig enyelgett 
a ligetben, hogy lekésték az utólsó 
villanyost, amely nem messze tőlük 
haladt . 

Juci ; «Szent Isten most gyalog 
mehetek. Józsi, fütyülj, hamar utánna, 
talán megáll. 

Józs i : „Ezekkel az uj jakkal?" 

Miért? 
Miért nem használnak a 

hölgyek mint régebben ma is 
legyezőket? Tán nem melegsze-
nek ki annyira a modern tánctól, 
avagy nem olyan hevülékenyek, 
taláncsak a levegő változott meg 
s nem bir mozgásával hűsítőén 
hatni? 

— A legyező gyárak meg-
szűntek. Öreganyáink legyezői 
régen összetörték a mamáink. — 

(Beküldetett). 
Miért panaszkodnak az em-

berek nagy szárazságról, utcai 
porról? Tessék a Mala ulicába 
menni ott az utcán át állandóan 
csörgedezik a kellemes illatú 
nedvesség. 

Miért haragszik egymásra 
két-három dudás egy csárdában? 

— Ez érthető. De miért ha-
ragszik két cséplőgéptulajdonos 
egymásra, ha egyazon faluban 
összekerülnek? Hiszen mindenik 
élni akar. — Leben und leben 
lassen! 

— (Géptulajdonos). Azám, 
mikor ma olyan rosz világ van, 
hogy élni sem lehet, honnan ve-
gyem az erőt ahhoz, hogy mást 
haggyak élni? 

SPORT. 
Csakovec S. K. : Banjaluka 

Kraisnik S. K. 4 :1 . 
A zágrebi alszövetségi ba jnok-

ság döntő mérkőzését, a Cs. S. K. 
fölényesen nyerte meg. Ezen a mér-
kőzésen minden tekintetben beigazol-
ta, hogy megérdemelten vitte el a 
Z. N. P. vidéki bajnokságát és ezál-
tal a serleget is. A csapat elsőran-
gúan szerepelt és főleg dicséretes lel-
kesedése volt az, ami megérdemeltté 
tette győzelmét. A mérkőzés az izgal-
mas, gyorsiramu mérkőzések közé 
tartozott. Cs. S. K. csapatának leg-
jobb része a védelem volt, Skok ka-
pus szépen védett, a kapott gól hibá-
ján kivül került be, majd Jovics hát-
véd pár, valamint Jánics centerhalf az 
ellenfél támadásait Vas és Horvát 
halfok segítségével megakasztotta . A 
csatársorban elsőrangú volt Behojnik 
és Szalai, a fiatal Zenjko center az 
első percekben lámpalázzal küzd, de 
később a csapat hasznos embere volt. 
Wámplin a balösszekötő helyén nem 
találta fel magát. 

Cs. S. K. kezdi a támadást , de 
lefutását az ellenfél kapusa fogja. 
Majd Krajsnik támadásai veszélyezik 
a kaput, de eredménytelenül, már las-
san Cs. S. K. kezd felülkerekedni és 
a 34-ik percben Behojnik beadását 
Wámplin fogja és gólt lő. Krajsnik 
eredménytelen támadásai után, Behoj-
nik startol a hátvédhez kinek lábáról 
lecsúszik a labda és Behojnik erős 
lövése a hálóban akad meg. 

A második félidő 1 percében 
Jovics I. faultja miatt 1 l -es t itél a 
biró, amit félre lőnek. A 10-ik perc-
ben Horvát passzát Behojnik továb-
bitja Zenjkónak, ki gólt lő és rövid 
idő múlva Szalai négyre emeli a gó-
lok számát. Cs. S. K. már csak ki-
lenc emberrel játszik ét KrajSniknak 
sikerült egy gólt belőni. 



Közgazdaság. 
A chicàgói határidőQzlet árak 

után megy az egész világ g a b o n a ára . 
Ez ped ig öt százalékkal emelkedett , 
mert a kanadai terméseredméayek 
sokkal k isebbek a multévinél. Buda -
pesten 24.2-ről 25.06-ra emelkedett az 
októberi buza. A tiszavidéki buza 220 
d inár ra emelkedett . A kukoricaárak a 
búzaárak alá esiek, ami régóta nem 
történt meg. A bácskai vagonárut 205 
Din.-ér t kínálták, de mert ez évben 
jó kukoricatermésre van kilátás, vevő 
nem volt. Legfel jebb 200 dinárt ad tak 
volna érte. Májusra uj tengerit 172 50 
Din.-ér t vásárol tak. Az á rpa 152-50 és 
157-50 között áll. Uj zabot 180-ért, 
régit 190 dinárért kinál tak. Az általá-
n o s emelkedést elősegíti a háború is. 

Uj mozdonyokat és kocsikat 
kap J u g o s z l á v i a . Borstig berlini gyár 
még az ősszel 110 rendes mozdonyt 
szállít, 40 van még javítás alatt. Ma-
gyarországról reparációs számlára 79 
keskeny nyomtávú mozdonyt szállí ta-
nak, melyből 23 megérkezett. Teher -
kocsi 3007 drb . van javítóban és még 
5883 drbot keli javi tóba küldeni. A 
keskenyvágányuból sokat kell javí ta-
ni, de ezeket Szara jevóban is el tud-
ják végezni. Augusztusban reparác iós 
számlára Magyarországból 600 nyitott 
rendes és 200 nyitott keskeny vagon 
fog érkezni. Márc iusban Berl inben 900 
rendes és 500 keskeny vagonra tartot t 
a minisztérium árlejtést. 

V á m t a r i f a készf i i u j autonóm 
vámtarifa . A legutóbbi 1925. évi már 
idejétmulta , mert több ál lammal sike-
rült szerződést kötni kereskedelmi cik-
kekre. A jugoszláv ipart és a mező-
gazdaság érdekeit fogja az uj vámta-
rifa ös szhangba hozni. 

A csődök száma juniusban 
133%-al t ö b b mint mult év juniusá-
bhO. 1927-ben volt legtöbb csőd és 
azóta lassan a lább hagy 1060-ról 
917-re, de ez évben eddig már 610 
eset van pedig csak félévnél tartunk. 

A németországi vasutak ré-
szére három év alatt 8000 uj kocsit 
kell készíteni a pályatesteket kijavíta-
ni. A régi felszerelések forgatók, p o n -
kok, mérlegek, épületek ujakkal pót -
landók a rozogák ki javitandók. Sok 
•asut i hid, talpfa, alagút sürgősen meg-
javítandó, a különféle veszélyek elhá-
rítása céljából. A magasvasu tak és 
pályabiz tonsági intézmények mind 
karban tar tandók ki javi tandók. Nem 
lehet csodálni , hogy azok fedezésére 
1400 millió márka szükséges. De mert 
a vasút s ál talában a közlekedési esz-
közök tartják fenn az állam életét, te-
hát a létszükséglet érdekében is 20 
milliárd dinárt kitevő összeget a p a r -
lamenti bizot tság tag ja i szótlanul vet-
ték tudomásul , Nálunk a két kis vici-
nális összekötése, rettenetes kéregetés, 
nyomorúságos gyülésezés után sem 
tud nyélbeverődni . 

T u z l á t - B r e s k ó v a l rendes vágá-
nyu vasút építésével akar ja összeköt-
ni egy szódagyár . Tuzlától Brodig 
van vasút, de ez keskenyvágányu és 
Bródban a sok á t rakás mesés időt 
igényel, ezáltal ez az a lsó vidék sem-
miféle terméke nem keresett nem lesz 
szívesen igénybe véve ; pedig van Kre-
kánál és Majevica hegységben szén-
bánya. Lukavácnál sóbánya, amely a 
szódagyárat is ellátja a néki szüksé-
ges nyersanyaggal . Az egész v idék-
nek főhibája a rendes vágányu vasút 
hiánya. A pálya hossza csak 60 km. 
a terep nem nagyon nehéz. 

Szerkesztő üzenete. 
G. „Nemesvér" kissé korai, de 

alkalom adtán szívesen leközlöm. 
K. Cs . Köszönet a küldeményért , 

Örülök a lá togatásának. 

Razglas. 
Občinska gosti lna v Šalovcih se 

dne 4. avgusta 1929. 1. popo ldne ob 
15 uri z vsemi pritiklinami izda na 
javni dražbi v najem, za d o b o od 
15. avgusta 1929. do 31. decembra 
1932. leta. 

Izklicna cena 7500 D i n . 
Reflektanti mora jo vložiti pred 

dražbo 2000 Din. Kavcije in ra-
zen tega z merodajnimi dokumenti 
dokazati , da so premožne osebe. 

Dražbeni pogoji so na razpola-
go in na pogled vsak čas pri občin-
skem županu. Za obč ino : 

ŽIŠKO JANEZ 
občinski župan. 

I Vsakovrstne 
surove in svinjske 

2 kože 
I ktipüje po najvišji dnevni ceni 

I FRANC TRAUTHANN | 
Murska Sobota Gerhsena nI. 191. | 

Legjobb 

kerékpárok 
valamint alkatrészek 
jutányosán kaphatók 

Nemecz János 
vas- és géptoreshedésbBn 

Murska Sobota. 

Megérkeztek8 legújabb 
öszi és téli 

divatlapok 
Kaphatók: 

H A H N I Z I D O R 
papirkeresHedösében 

MURSKA SOBOTA. 

Terjessze és olvassa 
a „Muravidékéét! 
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Kísérleti munka „SELEKTORUNKKAL" 
Gornja Lendavàn. 

Vasárnap 1929 augusztus hó 11-én 9-12 óra között d. e. fogjuk a 
kísérleti munkát a 

„SELEKTOR" 
magtisztító és válogató géppel 

-
HOFHERR-SCHRANTZ-CLAYTON-SCHUTTLEWORTH 

gyártmánya, Weisz Konrád Gusztáv G. Lendavai házában, megtartani. 
Felhívjuk a nagyérdemű érdeklődő gazdaközönséget, hogy ezen próba-

bemutatást meglátogatni szíveskedjék. 
Teljes tisztelettel : 

AuS i drugovi k. d. 
H0FHER-SCHR9NTZ-CLi)YT0N-SCHDTTLER0RTH 
ZAGREB, Petriniska ul. 26. 
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